



февраль 2022

# СИЛЬНАЯ РОССИЯ – ЕДИНАЯ РОССИЯ!

# Росток

## ПУЛЬС РАЙОНА



**ДАТЫ.** День защитников Отечества район встретил чередой культурных мероприятий в школах, библиотеках, сельских домах культуры. В районном центре состоялось возложение венков к мемориальному комплексу павшим в годы Великой Отечественной войны и локальных войнах.



**ПАМЯТЬ.** 15 февраля, в день вывода советских войск из Афганистана, состоялось возложение венков к мемориалу, посвященному афганцам с участием Главы Администрации района Р.Мусина. В настоящее время организация воинов-афганцев объединяет 42 человека, которые принимают активное участие в военно-патриотическом воспитании молодого поколения.



### ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИЙ ЧАС.

На очередном «Предпринимательском часе» рассмотрены два проекта: детейлинг самообслуживания – профессиональная чистка автомобиля; оказание услуг по монтажу ПВХ-конструкций (окна, двери, балконы), натяжные потолки.

**ДЕЛА И ЛЮДИ.** Состоялось открытие мемориальной доски памяти бывшего Главы района Махмутзяна Идрисова на здании мечети в селе Николо-Березовка.

**СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО.** В хозяйствах района полным ходом идет подготовка техники к весенне-полевым работам.

**АТАЙСАЛ.** Наш район занял третье место по реализации проекта «Атайсал», иницированного Главой РБ Р.Хабировым. Всего было реализовано 458 проектов по линии образования, культуры, социальной защиты населения, здравоохранения. Активное участие приняли главы сельских поселений, депутаты фракции "Единая Россия", предприниматели и рядовые жители района.

**НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ.** В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание» национального проекта «Образование» в образовательных учреждениях района Республики Башкортостан состоялись торжественные мероприятия по принятию учащихся в ряды ВВПОД «Юнармия». Всего в ряды «юнармейцев» вступило 170 подростков.



**ОБРАЗОВАНИЕ.** В Краснокамском районе подвели итоги ежегодного районного конкурса «Учитель года – 2022». Победу одержала учитель биологии школы села Новокабаново Фанзилия Фатихова. Ей предстоит представить Краснокамский район на республиканском уровне.

**КУЛЬТУРА.** Подведены итоги зонального тура республиканского конкурса "Образцовая башкирская семья". В номинации "Творческая семья" победу одержала семья Шарифуллиных из нашего района.

**ПОБЕДА.** Команда "АдреналинРаш" ФОК "Прикамье" приняла участие на Чемпионате и Первенстве Республики Башкортостан по фитнес-аэробике. В дисциплине "Соло" Самира Исламова заняла третье место, в дисциплине "Пара" Анастасия Мигранова и Карина Мияссарова завоевали первое место.

**СПОРТ.** Воспитанники ДЮСШ села Николо-Березовка и школы - интерната села Новокабаново приняли участие в республиканских соревнованиях по легкоатлетическому многоборью "Шиповка юных" и показали хорошие результаты.

**ДЕНЬ РОДНОГО ЯЗЫКА.** В рамках празднования даты в школах района прошли различные мероприятия, направленные на воспитание и уважение к культуре и традициям своего народа, пробуждение интереса учащихся к изучению и сохранению родного языка.



**МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА.** Состоялся муниципальный молодежный форум «Прикамье – 2022: мир без границ», где приняли участие более 150 юношей и девушек. На форуме были организованы пять тематических площадок, где спикеры и участники форума обсудили актуальные темы развития молодежного самоуправления, ЗОЖ, молодежные медиа, вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность.

## ПОМНИМ ПОИМЕННО

### СЮТКИН ПЕТР ИВАНОВИЧ (1915-1954)

Мой прадедушка Петр Иванович Сюткин родился 31 декабря 1915 года в деревне Армянино ныне Калтасинского района Башкирии. Передвойной работал учителем в Кутеремской школе Калтасинского района. В ряды Красной армии был призван в 1941 году, а на фронт попал в сентябре 1944 года.

Командир танкового взвода 41-й гвардейской танковой гвардии лейтенант Пётр Сюткин отличился в боях.

17 апреля 1945 года в числе первых ворвался село Войковице, юго-западнее Брно. В дальнейшем, взвод П. И. Сюткина захватил и удержал до подхода основных сил переправу через реку Свитива, отразив при этом несколько контратак противника. На следующий день, действуя в том же ключе, взвод овладел перекрёстком дорог у деревни Босоноги, тем самым лишив противника пути к отступлению из Брно. За что удостоен звания Герой Советского Союза.

После войны П. И. Сюткин служил офицером-воспитателем в Ставропольском суворовском училище. В 1953 году окончил Военно-политическую академию. 14 августа 1954 года майор П. И. Сюткин трагически погиб в автокатастрофе. Похоронен в деревне Холодный Ключ Калтасинского района.

Вацук Виктория, ученица 4Б класса



## ДЕНЬ РОДНЫХ ЯЗЫКОВ



21 февраля -  
Международный день  
родного языка.

Язык – это целый мир, полный прелести, обаяния и волшебства. Он – живая память народа, его душа, его достояние. Язык-величайшее богатство народа.

Самой большой ценностью, которой должен гордиться каждый народ, является родной язык. Ведь именно слова на родном языке слышит малыш сразу после рождения, впитывая вместе с молоком матери культуру, обычаи и традиции своего народа.

В рамках празднования даты, посвященной Международному дню родных языков, в нашей школе прошли такие мероприятия: составление родословных (проведение праздника Шежере байрамы), конкурс чтецов на родных языках, викторина по творчеству юбиляра Р. Гарипова, открытые уроки, участие в акции "Подари книгу другу на родном языке", флешмоб (чтение стихов Р. Гарипова), конкурс национальных блюд.

Мероприятия имели большое общеобразовательное, воспитательное и развивающее значение. Они не только углубили и расширили знания изучаемых языков, но и способствовали расширению кругозора школьников, развитию их творческой активности, повысили учебную мотивацию к изучению языков.

Любите родной язык! В нём наше прошлое, настоящее и будущее!

*Г.Нуриахметова, учитель родных языков*  
**ДНИ ЕДИНЫХ ДЕЙСТВИЙ**



В рамках комплекса акций в формате "Дни единых действий" в школе прошли различные мероприятия, посвященные Дню защитники Отечества: уроки мужества, тематические классные часы, на которых учителя и сами ученики рассказывали об истории судьбы защитника Отечества своей семьи и демонстрировали предметы быта, связанные со службой в армии.

Кроме того были в классах проведены развлекательные состязания для будущих защитников "Рыцарский турнир",



"С праздником, наши защитники" и пр. Для учащихся 5-7 классов спортивная эстафета "А ну-ка, парни!", для 8-9-х походы на мероприятия в краеведческий музей, игра "Зарница".



Также в школе прошло торжественные мероприятия принятия 8-х классов в ряды "Молодой гвардии", а учащихся 10-х классов в юнармейцы.

*А.Волегова, старшая вожатая*

## ЖИВАЯ КЛАССИКА

Книга остается главным источником знаний. Недаром Константин Паустовский писал: «Читайте! И пусть в вашей жизни не будет ни одного дня, когда бы вы не прочли хоть одной страницы из новой книги!»



22 февраля в МБОУ СОШ с.Николо-Березовка прошел школьный этап Всероссийского конкурса юных чтецов "Живая классика-2022", способствующий повышению интереса школьников к чтению книг, расширению читательского кругозора. В этом году в соревновательном мероприятии принимали участие 14 школьников 5-11 классов. В исполнении учащихся прозвучали строки из произведений И. С. Тургенева, А.П.Чехова, Ч.Айтматова, И.Пивоваровой др. авторов. Компетентное жюри оценивало выступления чтецов по определенным критериям.

Эмоциональность исполнения, артистизм, детская искренность и непосредственность не могли оставить зрителей равнодушными. Вместе с героями произведений они радовались, грустили, переживали жизненные трагедии.

По единогласному решению жюри победителями конкурса признаны 3 ученицы школы, которым вручены дипломы победителей. Все конкурсанты отмечены грамотами за участие в конкурсе.



Поздравляем победителей и желаем им творческого вдохновения в дальнейших конкурсных испытаниях!

*Г.Хафизова, учитель русского языка и литературы*

*Печатный орган: МБОУ СОШ с.Николо-Березовка*

*Адрес: с. Николо-Березовка, ул. Макаренко, 2*

*Периодичность: 1 раз в месяц Тираж: 990 экземпляров*

*Ответственный: Наталья Григорьева*